

## UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

## UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

## UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

### Continua, impetuoso y arrollador, el avance nacional en el frente de Cataluña

Los rojos fueron duramente batidos, ocupándose Covet, Benavent de Tremp, Clua y Granadella, así como importantes posiciones; habiéndose, además, ensanchado la brecha en el sector de la cabeza de puente de Balaguer

Se han recogido centenares de cadáveres, se han hecho más de 1.500 prisioneros, entre ellos varios oficiales, y es abundantísimo el material y armamento abandonado por el enemigo

EN COMBATES AEREOS FUERON DERRIBADOS 6 AVIONES ROJOS SEGUROS Y OTRO PROBABLE Y POR LA ARTILLERIA ANTIAEREA OTRO SEGURO.—A LOS 20 AVIONES ENEMIGOS DERRIBADOS EL MIERCOLES, DEBEN AÑADIRSE 5 MAS

### NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 29

En el frente de Cataluña ha continuado hoy la batalla y nuestras tropas batiendo en todo momento duramente a los rojos han proseguido su impetuoso y arrollador avance habiéndose conquistado los pueblos de Covet, Benavent de Tremp, Clua y Granadellas, este último de gran importancia, después de causar al enemigo una terrible derrota mediante habil maniobra. Además se han ocupado muchas importantes posiciones entre las que se cuentan la Collada, La Pinede, Fant de la Trilla, La Mezquita, Sierra de la Mosquera, Vértice Planes, Vértice San Antonio y Mas del Segarras.

En la Cabeza de Puente de Balaguer se ha ensanchado y profundizado la brecha que se abrió ayer habiéndose ocupado hoy el mazizo y Vértice Montero y otras varias posiciones.

Son muchos los centenares de muertos de los rojos que han sido recogidos por nuestras tropas y quedan aún otros varios abandonados en el campo. Los prisioneros hechos hoy pasan de 1.500, entre ellos varios oficiales, siendo abundantísimo el material y armamento de todas clases que el enemigo ha dejado en nuestro poder entre el que se cuentan, dos tanques rusos en buen estado y uno incendiado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer además de los 20 aviones rojos derribados de los que se dió cuenta en el Parte, lo fueron tres «Martin Bombers» y dos «Ratas», en total 25 aviones.

En el día de hoy, han operado también muy activamente nuestras fuerzas aéreas y han abatido en varios combates dos «Curtiss» y cuatro «Ratas» seguros y un «Rata» probable. Por nuestra artillería anti-aérea ha sido derribado un avión de caza rojo sin haberse precisado hasta ahora el tipo. Total de aviones enemigos derribados hoy seguros y 1 probable.

Salamanca, 29 de Diciembre de 1938.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Granadella.—Villa con Ayuntamiento y 2.500 habitantes situada a 35 kilómetros de Lérida y 19 kilómetros de Flix en la carretera de Lérida a Reus.

Produce cebada, trigo, vino, aceite, almendras, pastos y ganado lanar.

MARGHERITA G. SARFATTI

### Dux. Traducción y notas por Luis Horno y Carlos María Álvarez Peña

Prólogo a la edición española por Ernesto Giménez Caballero.—Librería General.—Zaragoza

Hay grandes hombres que se prestan a ser representados en estatua. Si encuentran un buen biógrafo con facultades de estatuario, su biografía puede salir perfecta como un monumento destinado a perpetuar su memoria en la posteridad.

Pero hay otros que en su íntimo ser y en su verdadero actuar son todo lo contrario de una rígida e inmóvil escultura. Los tales son íntimos en continua transformación, creación de cada día y cada hora de una llama interior que destreza en innumerables lenguas de fuego su interior unidad, sin cesar adaptada a las palpitaciones infinitas del momento. Desgraciados ellos si al pasar para un retratista de su alma, tropiezan con un biógrafo-escultor que intente tratar su modelo con criterio monumental. La obra resultará falsa, y la representación, por bellas que sean sus formas expresivas, será en el fondo una caricatura.

Mussolini—el gran hombre de la historia universal que quizás más que otro ninguno ha tenido el don de captarse los favores de la Fortuna—puede blasonar de haber tenido la buena suerte de encontrar su biógrafo. El que es todo lo contrario de la estatua, él que es ritmo vivaz y música dionisiaca, creadora inagotable de acción eternamente variable dentro de una infrangible uni-

dad, ha podido verse captado por una agilísima mano femenina que ha sabido sorprender el secreto vivo de todas sus innumerables facetas en una semblanza trémula de dramático dinamismo, en la que la anécdota cogida al vuelo nos abre a cada paso el misterio de la rica complejidad de su cosmos espiritual, irradiador de infinitos destellos en el mundo de la acción, pero de una granítica, serena y simple unidad en el centro ígneo de su vida interior.

Margarita Sarfatti ha escrito algo más que una biografía del Duce; algo así como una superbiografía, una biografía inspirada, con número, como pueda serlo un poema épico. Como hace notar Giménez Caballero en el admirable prólogo que ha puesto a la versión española que acaba de aparecer, «otros tratadistas acudieron a métodos científicos de investigación... que iban de la atroz estadística al atentado espiritual», mientras que «Margarita Sarfatti ni atenta ni precisa con números la vida del Dux. Cuenta, cuenta, cuenta. Revela, revela, revela». Y esta es verdaderamente la esencia y la gracia de esta biografía única. Movida, amena, libre como una narración novelesca, pero, en el fondo, obra de alta poesía, recreación viva del modelo sobre horizontes de inmortalidad, revelación inspirada de una au-

TELEGRAMA DEL GENERAL JEFE DEL EJÉRCITO DE LEVANTE

### A las familias de los heroicos combatientes

El General Jefe del Ejército de Levante, ha dirigido al Comandante General, Excmo. Sr. D. Enrique Cánovas Lacruz, el siguiente telegrama que nuestro General cumpliendo el ruego del ilustre Jefe hace llegar por la prensa a todos los familiares de quienes, hijos de esta Isla, luchan a sus órdenes:

«Tengo a mis órdenes Cuerpos de Ejército con soldados de esa tierra y deseo por conducto de V. E. en esta fecha evocadora de las tradicionales y cristianas fiestas hogareñas hacer llegar a las familias de estos heroicos soldados residentes en esa mi saludo. Asegurándoles que estimo como depositario sagrado tener a mi cargo a sus hijos y deudos, con los que colaboramos por una paz victoriosa a las órdenes del Caudillo que les proporcione ese don en el hogar, crisol de esos incomparables soldados.»

Los elocuentes sentimientos del ilustre General Jefe del Ejército levantino, serán sin duda correspondidos con todo entusiasmo por el noble pueblo mallorquín que como toda España espera el triunfo del Caudillo y de su Ejército.

téntica grandeza humana.

El lector de este libro queda ya prendido a las primeras páginas en el enorme interés dramático de la vida del Duce, adivina a cada vuelta de hoja que en todos y cada uno de los párrafos del libro vive y palpita «todo» Mussolini y no tiene que llegar al final para sorprender todo el secreto de su vida como acción fecunda y como pensamiento creador. En cada una de las hojas de este inmenso anecdotario, vemos reflejada con toda fidelidad y con toda su vital palpación la entera lisonjosa moral del héroe, como se refleja la imagen del sol en cada una de las gotas de una cascada.

El Duce ha hecho en términos de la más encantadora modestia el mejor elogio de la obra de su biógrafo cuando en su prólogo a la edición italiana ha dicho: «este libro me gusta porque me da proporciones en el tiempo, en el espacio y en los acontecimientos, sin hipertrofias a pesar de la amistad y de la continuidad de trabajo y de ideas». Este «relativismo» en que está inspirada esta biografía es la mejor garantía de su eminente calidad de «adivinación» de un alma humana y es el secreto

de que lo que se lee con el mismo interés que un cuento de hadas nos da a la vez la sensación de la más viva e inmediata realidad.

Margarita Sarfatti, fascista de los primeros tiempos heroicos del movimiento, reúne todas las condiciones externas para llevar a feliz término su gran labor biográfica. Desde los primeros momentos convivió con su biografiado, y ha podido sorprenderle en sus más íntimas e íntimas actitudes, desde los días en que no era aún el Duce adorado por su pueblo, sino el turbulento revolucionario Benito Mussolini. Sus cualidades de escritora, y sobre todo su penetrante instinto femenino de observación psicológica y de perspicacia adivinatoria fecundaron su talento literario provocando la composición de esta obra maestra, famosa en todo el mundo civilizado.

La versión española de los señores Luis Horno y Carlos María Álvarez Peña merece todos los elogios por la feliz conservación del sabor del original italiano, escrito en un estilo vivaz, nervioso y rico de finos matices que pone verdaderamente a prueba las dotes del traductor.

CLAUDIO DE MONTFORT

### Revista de Prensa

Periódicos españoles

Amor y Fé

Eso ha sido la Navidad en la España Nacional—como subraya certeramente un editorial de F. E., de Sevilla, que añade: «Y para que ese amor y esa fe fueran absolutos y ejemplares, el propio ministro del Interior, nuestro camarada Serrano Suñer, amor y fe llevó a través del micrófono, a cuantos hermanos nuestros padecen todavía en la zona roja, el hierro infamante de la esclavitud.»

Hispanidad de América

Con este tema escribe un magnífico artículo en A B C Eduardo Marquina, y dice, entre otras cosas: «España ha visto hacer Lores de los piratas que la robaban y la ofendían en su carne y en su honra americanas durante los siglos XVI y XVII. España se sabe de memoria los golpes bajos, los trucos, hipocresías, cinismos y artificios de que es capaz un adversario ambicioso, a lo largo de un pugilato secular. No en vano combatimos la dura pelea ante Isabel de Inglaterra y Felipe II, que por la rota sin vencimiento de la Invencible iba a quedar inconclusa. Ahora refoja esa pelea en América, a través de otros pueblos, pero entre adversarios similares; manufactura y

humanidades, Norte y Sur, Dominios y Cristiandad.»

Periódicos extranjeros

Roma, París y Londres

El Daily Telegraph escribe en su editorial que hay siempre dudas acerca de las reales proporciones de las intenciones italianas respecto de Somalia o Túnez. Si se propone hacer adquisiciones territoriales directas en una de estas regiones, podrá difícilmente ignorar las declaraciones categóricas e inteligibles de Bonnet cuando dijo que Francia no abandonará ni una sola pulgada de su territorio.

Respecto del viaje de Chamberlain a Roma, el Daily Telegraph declara en otro editorial que las cuestiones que van a ser discutidas en Roma, han sido ya el objeto de un largo examen en Londres y París.

Londres y Berlín

Tratando de las negociaciones anglo-alemanas Financial News dice que se reanudarán muy pronto. Los detalles de las propuestas hechas por el doctor Schacht se traslucen gradualmente y parecen anunciar la existencia de dificultades insuperables para la conclusión de un acuerdo. Aunque las exigencias del doctor Schacht no hayan sido aceptadas, el financiero alemán no ha salido

### EMPRESARIO:

De tu amor a España y de tu lealtad al Caudillo puedes dar ahora una prueba magnífica contribuyendo a la implantación del Subsidio Familiar.

de Londres con las manos vacías. Parece, al contrario, que ha llegado a obtener un aplazamiento en la adopción del «export guarantees bill» que admitía los esfuerzos del Gobierno inglés en los mercados amenazados por el «dumping» alemán.

El Congreso Socialista

En Le Jour León Bailby declara que es la ruptura del frente socialista. Si hubiera en el Gobierno una mayoría de hombres clarividentes y vigorosos utilizarían esta división en el seno del partido socialista y hallaría así la oportunidad de apoyarse sobre esta gran masa popular que vomita hoy el frente revolucionario.

En L'Ere Nouvelle, Albert Milhaud considera al partido socialista como ecabado y reducido al triste papel de oposición de galería o de coro antiguo. El partido socialista ha perdido su dinamismo político. No puede abordar ningún debate sin riesgo de oponerse a todos.

Henry Lemery, en Le Petit Bleu, estima que la victoria de los marxistas les ha valido el desmoronamiento, peor que una derrota. El partido socialista se halla dislocado e incapaz de darse a sí mismo una línea de conducta definida. Sus elementos más impulsivos se pasarán al comunismo. Pero el comunismo está excrecido. El radicalismo, que no ha sabido más que arrimarse al sol que más caliente, no se volverá a tragar lo que vomitó. El reinado del querido Blum y de su acólito Herriot ha terminado.

Le Temps dice que una especie de entusiasmo ha sucedido a los desacuerdos que habían turbado la asamblea de Montrouge cuando la política exterior estaba en juego. Cuando se trata de revolucionar a Francia, lo que quieren los socialistas es volver a asumir la dirección de los asuntos del país para instalar la revolución. No han renunciado a la ayuda radical para acometer esta obra funesta, encontrando cómo comprometer al radicalismo y aumentar el número de sus partidarios por la incorporación de una tropa de auxiliares que podrá cualquier día licenciar sin vergüenza.

El discurso de Reynaud

Por su parte, comentando el discurso de Reynaud, Gallus en L'Intransigeant dice que el ministro de Finanzas ha pronunciado el discurso más valeroso del mundo. Si, seguramente se vencerá, pero hace falta como ha dicho en el Senado el ponente general del presupuesto, que despertemos, que trabajemos. Las economías son necesarias, cuando los gastos del Estado ascienden a 66 mil millones; es decir, que más de un cuarto del total de los ingresos privados son por sí solos insuficientes. Debemos acrecer nuestros ingresos por el único medio que se ha podido siempre ofrecer a los hombres: por el trabajo.

ABRIBA EL CAMPO

### En favor de los agricultores

Burgos.—La magnífica iniciativa de facilitar a los cultivadores de trigo los créditos necesarios para realizar las faenas agrícolas del año próximo, ha tenido un gran éxito, según se ha podido comprobar en el Ministerio de Agricultura.

El importe de los préstamos a que están autorizados por decreto de S. E. el Jefe del Estado los Ministerios de Agricultura y Hacienda es de 300.000.000 de pesetas como máximo, al 4 por 100 de interés anual,

### ACOTACIONES

LA UNIDAD DE LA GUERRA.—Entre las noticias que nos trajo ayer el Radio, figura la muerte de un personaje de la familia Borbón, que en el frente de batalla ofendió su vida por los ideales que defienden los españoles en la guerra actual.

No es nuevo el hecho de que hombres pertenecientes a las clases altas de la sociedad den lo mejor y más caro de sí, su existencia, en esta dura campaña de liberación.

Pero esta reiteración de como contribuyen, y no desde lejos y cómodos puestos de la retaguardia, a la victoria aquellos a quienes comúnmente se acusaba de desentenderse de las necesidades de la Patria, constituye uno de los más destacados hechos de nuestros días y una prueba definitiva de como se ha logrado la Unidad de todos los hombres de España.

Al producirse el Alzamiento, no sólo salieron a la palestra los montañeses navarros, en cuya comarca se habla conservado la tradición, y los campesinos de Castilla, ávidos de retornar España a su propio ser, sino que, junto a ellos, tomaron sitio en las trincheras los aristócratas que no cayeron oscuramente, pero con nobleza, en las madrugadas trágicas de las ciudades en que dominó el furor extremista.

Y esta Unidad de todos los españoles se encabeza con el gesto españolísimo del Príncipe don Juan, quien, en dos ocasiones—lo ha contado con detalles, Bonmat de Cordero, y lo confirmó en unas declaraciones al «A B C» el Generalísimo,—intentó ser admitido, como un soldado más, en las filas del Ejército de Franco.

Y junto a estos aristócratas, que a docenas han hallado la muerte frente al enemigo, y a esos elementos auténticamente populares que se lanzaron a la defensa de los principios genuinamente españoles, se alinearon, con devoción entusiasta y con heroísmo repetidamente probado, las juventudes de la clase media, que tienen su puesto preferente en las filas de los camisas azules.

La clase media, de la que se ha dicho acertadamente que es solera de España, matiza el sentido totalitario español de esta guerra, fianquizado a un lado por los auténticos nobles y al otro lado por los elementos que forman el pueblo trabajador.

En esa triple aportación, densa de espíritu y grávida de entusiasmo patriótico, que queda definido el sentido irremediablemente uno del Movimiento, que ha logrado la desaparición de España de los compartimentos estancos, en los que se desperdiciaba la energía creadora, que ahora crece pujante, para devolver a España la categoría imperial con que sueña nuestra generosa juventud.—R.

asegurando las cosechas contra el pedrisco y los incendios. Actualmente se está procediendo al reparto de los impresos correspondientes a las Jefaturas locales del Servicio del Trigo y se busca una simplificación de los trámites, que facilitará enormemente las tareas. En los primeros días de enero empezarán a funcionar estos sindicatos que bajo la dirección de las Autoridades nacionales tanto laboran en provecho de nuestros intereses agrícolas.

# Las dilapidaciones rojas

### Orgía de millones según un economista yanqui

Nueva York 28.—Ha producido un gran escándalo el reportaje publicado por John E. Kelley, técnico especializado en cuestiones económicas, acerca del dinero dilapidado por los dirigentes rojos de España.

Dice John E. Kelley que esos dirigentes, al empezar la guerra, disponían de 2.448 millones de pesetas depositadas en el Banco de España, y hasta ahora han gastado 2.367 millones.

Fernández Shaw ha cobrado en Londres once millones de pesetas oro Alfredo Palacios, diez y seis, y Antonio Cruz Marin, treinta y cuatro.

Félix Gordón Ordax, en Méjico, cobró 64 millones; Fernando de los Ríos, en Washington, 75; Luis Araquistain, en París, 194; Alvaro de Albornoz, en la misma ciudad, 210, y el director del Tesoro, Francisco Méndez Aspé, 400.

Trescientos cincuenta millones salieron por vía aérea en expediciones al extranjero. El depósito en Mont de Marsan (Francia), se eleva a 250; a Rusia salieron 663 millones y, por último, hay un numerario anónimo volatilizado y sin contabilizar, de 100 millones.

Tal es el balance de la orgía económica comunista.

## EN VALLADOLID

# Entierro del Comandante don Alfonso María de Borbón

### El Gobernador Militar, en nombre del Generalísimo, impuso al cadáver la Medalla Militar

Valladolid.—En la mañana de ayer llegó a esta población el cadáver del Comandante del arma de Caballería, Excmo. egregio Sr. don Alfonso María de Borbón, Marqués de Santa Fé, el cual gloriosamente dió su vida por Dios y por España en el frente de operaciones.

A las 3:30 de la tarde se organizó la fúnebre comitiva figurando a la cabeza de la misma el clero parroquial con la cruz alzada. Seguía después la carroza fúnebre arrastrada por cuatro caballos. Los restos del finado iban encerrados en una caja de caoba con herrajes de plata y encima la bolsa roja. Sobre la carroza fúnebre se colocaron varias coronas de flores naturales, entre las que figuraban una de la Cruz Roja, otra del Tercio de Moia, otra de la Excmo. Sra. Marquesa de Santa Fé, esposa del finado y otras más de los familiares de éste.

Dandó guardia al cadáver marchaba una escuadra de requetés con armas. Se formaron dos presidencias una de las autoridades militares y civiles y otra con los familiares del finado. A continuación de la presidencia seguía numerosísimo público entre el que figuraban elementos de

todas las clases sociales, así como jefes y oficiales de las distintas armas y cuerpos de la guarnición Cerraba el cortejo fúnebre una sección de Falange.

En la amplia explanada del cementerio esperaba en correcta formación la llegada del cadáver unas secciones de fuerzas de los distintos cuerpos de la guarnición. Una vez el cortejo fúnebre en este lugar, se bajó el cadáver y fué colocado en una plataforma.

De la presidencia se adelantó el Gobernador Militar de la plaza el cual pronunció las siguientes palabras:

«Sr. D. Alfonso de Borbón, Marqués de Santa Fé. Su Excelencia el Generalísimo ha tenido a bien concederle la Medalla Militar por vuestro heroico comportamiento. A mí me honra ser el encargado de ponerla. Quiera el Altísimo que nosotros podamos también ganarla. Comandante D. Alfonso de Borbón: ¡Presentel ¡Viva España! ¡Arriba España!»

Contestados los vivas por los concurrentes al acto le fué impuesta la Medalla Militar al cadáver.

## LA OFRENDA DE SANTIAGO

### Se celebrará mañana

Santiago de Compostela.—En la Catedral se celebrará con gran esplendor el día 31 la tradicional ofrenda al Santo Padrón de España.

Esta ceremonia nunca dejó de celebrarse, ni siquiera durante los años de la república, a pesar de las disposiciones del gobierno.

Este año revestirá gran solemnidad. Hará la ofrenda, en representación del Jefe del Estado, el Ministro de Justicia señor Conde de Rodezno, que ha llegado ya a la ciudad. Actuará de Secretario el gobernador civil de la Coruña y Consejero Nacional don Julio Muñoz.

La puerta grande, llamada del Perdón, se cerrará el día 31, después de bendecida.

## La situación de la España roja

### El problema más grave del Madrid rojo

Madrid.—Los ministros de Agricultura y Comunicaciones del comité Negrín han visitado al alcalde de Madrid, manifestándole que el gobierno se preocupa del cada día más grave problema del abastecimiento.

También han visitado los que se titulan ministros distintos lugares del frente, siendo recibidos friamente por los milicianos engañados.

Antes de abandonar Madrid han declarado que marchaban «impresionados», y no han dicho si bien o mal, de su visita.

**Los ministros que viajan**

Perpignan.—Se sabe que los cinco ministros rojos que se encuentran actualmente en Madrid son los de Gobernación, Instrucción Pública, Comunicaciones, Agricultura y el ministro sin cartera Hospitalet.

Los cinco ministros han recibido a la comisión encargada de controlar

la retirada de los voluntarios extranjeros, con la cual han celebrado un amplio cambio de impresiones. A esta reunión asistieron los gobernadores de Madrid y Cuenca.

### La evacuación de Madrid

Madrid.—Próximamente serán evacuados de esta capital 200.000 habitantes más por orden del llamado gobierno de Barcelona. Esta decisión está motivada por dificultades en el abastecimiento de la capital.

### Muchacho

de 14 años se necesita para pinche de cocina. Informes: Pensión Ibérica, Concepción, 9.

### Criada

Se necesita que sepa algo de cocina. Intútil presentarse sin buenas referencias. Informes: «Colmado Nuevo», San Agustín, cerca Ca's Catalá.

El número de nuestro teléfono es el 1745

## UN FOLLETO SENSACIONAL JOSÉ ANTONIO EN LA CARCEL DE MADRID por ALFREDO R. ANTIGÜEDAD

Un interesantísimo relato de la vida de JOSÉ ANTONIO en la cárcel de Madrid, hecho por el Secretario General del Movimiento, camarada RAMUNDO FERNANDEZ-CUESTA

Precio: Una peseta con cincuenta céntimos

Pedido de ejemplares, contra reembolso, a la Jefatura de Propaganda de Guipúzcoa, Avenida de España, n.º 2, en San Sebastián. No se sirven pedidos inferiores a diez ejemplares.

## PIDA

# Champagne San Remis

Representante: Victoriano López Gost.—Harina, 11 - 1.º

# NACIONAL HOTEL

Armadans, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

# INFORMACION LOCAL

## El Cupón del Ciego

Sorteo del día 29 de diciembre 1938. 3.º T. Número premiado: 535, con 40 pts. Aproximaciones: 534-536, con 3 pesetas.

## JARRIBA ESPAÑA

### Radio Puericultura

Al servicio de España y del niño español

El próximo domingo día 1 a las 9'15 de la noche, dará una charla por la emisora de «Radio Mallorca» el Dr. Muñoz Jefe del Servicio Provincial de Puericultura sobre «cuidados al recién nacido».

## Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 30 de Diciembre de 1938. 3.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Tomas Massot Moyá. Visita Hospital.—7.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

## INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

## Negociado de requisas

Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán el próximo día 3 venidero en el lugar de costumbre Plazas del Socorro y de la Paja, debiendo los propietarios de aquellos que por cualquier causa no puedan presentarlos, justificar este extremo en el plazo de 48 horas.

### Automóviles.

Opel PM 5694 Fiat PM 5705, Fiat PM 5707, Ford PM 5716, Ford PM 5722, Fiat PM 5721, Ford PM 5720, Morris PM 6206 Fiat PM 6350, Ford 8541, Mercedes PM 6871, Ford PM 6961, Adler PM 1683, Austin V 13733 Morris V 17244, Fiat D. 30852, Essex M. 30814, Es-kine B. 30700. Osmobil B 30656. Osmobil B 30651, Ford PM 4475.

### Autocares:

Chevrolet PM 5657. Esteward PM 5801. Brillit D. PM 6217, Chevrolet PM 7320.

Palma de Mallorca, 28 de diciembre de 1938. 3.º T. El Tte. Coronel Jefe, Miguel Truyol.

## VIVID LA VIDA

Concurriendo diariamente al SALON BORN

## DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

## Aviso a los patronos en general

De conformidad con lo ordenado por el señor Jefe del Servicio Nacional de Previsión de accidentes del Trabajo, esta Delegación recuerda a todos los patronos en general, el cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, de fecha 13 de octubre próximo pasado, inserto en el Boletín Oficial del Estado, número 115, de día 23 del mismo mes, y en particular lo establecido en el artículo 11 del referido Decreto, que copiado dice:

«Todos los patronos deberán formular ante la Inspección de Seguros sociales obligatorios la declaración prevista en el artículo 93 del Reglamento de Accidentes del Trabajo antes del 1.º de enero de 1939 Bajo las sanciones del artículo 223 del mismo Reglamento.

Esta Declaración podrá hacerse también por la Entidad aseguradora. A partir de esta fecha, la Inspección impondrá, previo requerimiento a los patronos que no estén asegurados contra los riesgos de capacidad permanente o muerte de sus operarios por accidentes del trabajo, las sanciones del mencionado artículo 223 del Reglamento. En caso de reincidencia, además de las sanciones correspondientes se dará publicidad a la imposición de la multa. Sin embargo la Inspección podrá omitir el requisito de previo requerimiento cuando imponga la sanción en su cuantía mínima

La Inspección de Seguros sociales obligatorios mantendrá, bajo las sanciones reglamentarias, el secreto respecto de las declaraciones de seguros que se hacen, las que en ningún caso podrán ser utilizadas para fines de competencia entre los diversos aseguradores. Las Mutualidades tendrán presente la obligación del estricto cumplimiento de los conciertos suscritos con arreglo al artículo 90 b) del Reglamento, con la Caja Nacional, la que podrá proponer al Ministerio la revisión de los Estatutos y reglamentos de la misma en cuanto afecten a los derechos y acciones de los obreros, víctimas de accidentes del trabajo, así como las

sanciones por el mal funcionamiento de estas Entidades».

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 29 diciembre 1938. III A. T. El Delegado Provincial, JARRIBA ESPAÑA Pablo Espejo.

## Cofac Creador Mérito

## DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

### Salvoconductos

Relación de las personas a quienes ha sido concedido Salvoconducto para cruzar la Frontera por el Excmo. Sr. Ministro de Orden Público, las que deberán pasar a recogerlo personalmente en esta Delegación de Orden Público, (calle Misión, 10) a la mayor brevedad posible:

- Doña Bárbara Bauzá Oliver, Sóller.
- Don Salvador Roselló Cañellas, Sóller.
- Doña Margarita Rullán Reinés, Sóller.
- Doña Catalina Mosell Colom, Sóller.
- Don Antonio Ramón Amengual, Inca.
- Doña Francisca Fornés Bordoy, Palma.
- Doña Bárbara Marcus Roselló, Sóller.
- Don Antonio Castañer Trias, Sóller.
- Doña María Ballester Canals, Sóller.
- Doña María Pujol Palmer, Andraitx.
- Don Gaspar Pujol Bestard, Andraitx.
- Doña María Berta Vallier Brugneaux, Sta. Eulalia.
- Don Laureano Barraud Bunol, Sta. Eulalia.
- Doña María Bibiloni Pastor, Palma.
- Doña Catalina Pastor Pons, Sóller.
- Doña Antonia Llompart Ramis, Palma.
- Doña Margarita Sureda Pons, Manacor.

Palma de Mallorca 29 de Diciembre 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado, José Casanovas Durán.

## DEPORTES

### Futbol

#### El Campeonato de 2.ª categoría

¿Quién será campeón? La jornada del próximo domingo, día 1.º del año nuevo, al enfrentarse a los leaders «U. S. Poblense» y «Recreativo F. C.» puede dar mucha luz sobre esta interrogante, ya que el vencedor a más de destacarse sobre sus adversarios, habrá conseguido una inmejorable posición para ver convertidas a la realidad sus aspiraciones de ascenso a la 1.ª, a cuyo fin no han vacilado en sacrificios para mejorar sus conjuntos, principalmente el once de La Puebla que presenta en sus filas a conocidos elementos de gran valía.

Por todo lo cual el partido presenta todos los auspicios de una lucha dura y emocionante, que es de esperar congregará una gran masa de aficionados en el campo del Recreativo (Hostalets), escenario de la contienda, toda vez que se han fijado precios económicos y entrada gratis para las señoras.

Dará principio puntualmente a las 2'45 tarde.

#### Curados en la Casa de Socorro

**Se cae en una hoguera**

Ayer ingresó en la Casa de Socorro Jerónima Serra Serra, de 16 años, que vive en la calle de Guasp, 16 (Coll d'en Rebassa). Presentaba quemaduras de segundo y tercer grado en todo el cuerpo y una herida contusa en la región occipital, que sufrió al caerse en una hoguera.

Su estado fué calificado de grave.

#### Atropello de bicicleta

Pedro Roig, de 46 años, fué atropellado por un ciclista, sufriendo un contusión en la mano derecha.

En la Casa de Socorro fué auxiliado.

#### Caida de un ciclista

Juan Lladrés Simonet, de 22 años, con domicilio en la calle de Aragón, 221, al caerse de la bicicleta que montaba, se produjo una herida contusa en la nariz, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

#### Se hiere, involuntariamente, con un cuchillo

Mariano Planells Mari, de 16 años, domiciliado en la calle de Fiol, 13, cortando pan se hirió con un cuchillo, sufriendo una herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda.

Pasó a la Casa de Socorro donde recibió asistencia.

#### MULTAS

#### Protección a los combatientes

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se han impuesto las siguientes sanciones a Empresas de esta provincia, por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizado, según previene la Orden vigente sobre Reincorporación al Trabajo de los Combatientes.

#### Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Para evitar alarmas infundadas esta Jefatura pone en conocimiento del público que el próximo día 30 de los corrientes a las 10 horas se efectuarán ejercicios de tiro por Baterías emplazadas en la costa.

Palma 28 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden del Comandante Sr. Jefe.—El Secretario General, V. Valls y Gadea.

#### La declaración y entrega de la almendra

Con el objeto de cumplimentar las Instrucciones dictadas en 29 Agosto, 8 de Octubre y Orden Circular de 13 del actual, se previene lo siguiente:

1.º Todos los poseedores de almendra que hasta la fecha no hubiesen presentado la declaración de dicho fruto, quedan obligados a verificarlo antes del día 15 de Enero próximo.

2.º Los tenedores de almendra, que no estén debidamente autoriza-



**PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE DON SALVADOR CALATAYUD CALDÉS**  
Tipógrafo

**Acaecido en Palma el día 31 Diciembre 1937**  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
D. E. F.

Sus apenados, esposa D.ª Teresa Jofre Covas; hijos D. José y Sra. Antonia; hermana D.ª Antonia; hermanos y hermanas políticas; y demás familia, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les invitan a los turnos de misas que en sufragio del alma del extinto se celebrarán el sábado día 31 del actual: de seis y media a nueve en la Capilla del Santo Cristo de la Iglesia Parroquial de Sóller y de siete y media a nueve en la Capilla de las Almas de la Iglesia Parroquial de San Nicolás, de Palma.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo - Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Edicto

*Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío, Comandante Militar de Marina de Mallorca.*

**HAGO SABER:**

Que mañana viernes 30 se efectuarán ejercicios de tiro al blanco considerándose como zona peligrosa durante el ejercicio la limitada por los meridianos de la Catedral y Farola Cabrera y los paralelos de

Farola Cabrera y Cabo Blanco. Lo que se comunica para conocimiento de los navegantes y pescadores.

Palma 29 de diciembre de 1938.—III A. T.—Gabriel Rodríguez.—Rubricado.

# RIALTO

Y

# MODERNO

Hoy a las 3'30

La mejor actriz española en su mejor film



# IMPERIO ARGENTINA

en

# CARMEN LA DE TRIANA

Lo proclama la crítica lo dice el público

Oiga V.

# LOS PICONEROS

Ay, que me diga que sí, Ay, que me diga que no. Como no lo ha querido ninguna Lo quiero yo. Mi piconero, Como er picon, Por tu curpa curpita yo tengo Negro, negrito Mi corasón.

Y como los mejores éxitos, bajo el triunfante pabellón



## Clinica ALOMAR

«Enfermedades Sexuales»  
BLENORRAGIA, Venéreo-Sifilis  
Lorenzo Vicens n.º 3  
(Travesía José Anselmo Clavé)

## Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 6.—Palma.

### Panorama internacional

#### La entrega de la respuesta francesa a la nota italiana, coincide con un llamativo anuncio del viaje de Daladier, y un interesante artículo del «Temps» revelando la situación de Francia

La «Agencia Havas», anunció en su información romana del 26, que contestando a la comunicación del 17 del actual, en que el Gobierno fascista informaba al de Francia que no consideraba válido el tratado franco italiano de 1935, el Embajador de Francia en Roma, Poncet, entregó al Conde Ciano una nota que constituye una exposición del punto de vista francés sobre el problema.

Por otra parte una nota oficiosa del Presidente del Consejo de Ministros francés referendada por el Ministro de Negocios Extranjeros, declaraba haber recibido la visita de Mr. Erk Lebone, Residente General en Túnez, con el cual hablaron dejenidamente del viaje de Daladier, informando al propio tiempo este personaje de que la situación en Túnez es completamente tranquila y magnífica —según sus palabras, reflejadas en la nota oficial— el estado de ánimo de la población.

Brief conferenció también con el Embajador francés en Londres Corbin, que fué encargado de transmitir al «Foreign Office» la aclaración de la posición francesa en el asunto de las reivindicaciones italianas; aclaración —según se afirma oficialmente— que precisa hacer conocer a los ministros británicos antes de emprender su viaje a Italia.

Y mientras esto ocurre, a bombo y platillo se anuncia el viaje de Daladier a Córcega y Túnez, que una parte de la prensa parisina, con una puerilidad incomprensible en ciertos medios, califica como un viaje sin importancia dedicado a verificar una inspección de la administración, comparándolo cuando más, con el del Duce a Libia y Cerdeña. Pero esto, que sería natural en otra persona distinta de la de París, —salvo honrosas excepciones— choca en ella, que admite a libre plática toda clase de bulos, como ha ocurrido en la pasada semana con los lanzados por las emisoras rojas, cuya mejor réplica ha sido el espudado avance de nuestros invencibles Ejércitos, por tierras catalanas.

Todo lo cual hace aparecer poco diáfana la situación internacional has-

ta el punto de exclamar el «Temps» muy preocupado: «Sería absurdo cerrar los ojos a la evidencia. La situación europea sufrió desde hace algunos años cambios profundos. El poderoso rearme de Alemania y su reciente engrandecimiento, como la remilitarización de la zona del Rhin; la construcción de la línea «Sigfrido», el punto final al mecanismo de Locarno, la debilitación del concepto de la seguridad colectiva, la tendencia de los pequeños Estados a la neutralidad y la grave situación interna de la Rusia soviética, crearon un desequilibrio que no puede compensar la creciente intervención de Inglaterra en las cuestiones europeas.» Y se pregunta el órgano oficial: «¿Puede Francia en estas condiciones defender con holgura la integridad de su imperio colonial y arriesgarse a verse complicada a alguna aventura peligrosa? ¿Puede oponer una férrea intransigencia a las reivindicaciones italianas y practicar en la Europa Oriental una política antigermana?»

Y añade seguidamente, que el país que reacciona tan viva y unánimemente cuando sus intereses están en juego, queda indeciso y como embobado frente a problemas complejos que agravan sus preocupaciones ideológicas.

El artículo citado, suscitó vivas discusiones en los ambientes diplomáticos, interpretándolo generalmente como el preface de una profunda revisión del sistema de alianzas actuales de Francia y particularmente como el primer paso, ya se hacia la «denuncia» del pacto con los Soviets o hacia una revisión de la alianza con Polonia y Yugoslavia.

Y nosotros, mirando el asunto desde lo lejos, tan lejos como a fuerza de errores se ha colocado Francia de la única España, que es la nuestra, advertimos que señalando muchas verdades, el «Temps» silencia la principal, y es que, si el gobierno francés no cambia radicalmente de proceder, es inevitable la caída de Francia en el caos más espantoso.

N. B.

### Régimen obligatorio de Subsidios familiares

De interés para los obreros

Todos los trabajadores que tengan derecho a percibir el subsidio familiar deben acudir, los de Palma a la Delegación Provincial (God. d. 34) y los de los pueblos a la Delegación local sindical, para recoger los impresos que deben cumplimentar para acreditar, en su día, el derecho a percibir el subsidio.

Se interesó también la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto, los individuos siguientes:

- José Roldán Reus del reemplazo 1931.
V. cente Vallés Trillés del reemplazo 1928.
Guillermo Salom Bordoy del reemplazo 1928.
Miguel Suñer Terrasa, del reemplazo de 1928.
Sebastián Rotger Quetglas, del reemplazo de 1929.
Francisco Pomar Valls del reemplazo de 1929

### MUTILADOS DE GUERRA

#### EDICTO

1.º Los empresarios, sean personas individuales o colectivas y cualquiera que fuera el número de sus empleados, que no hubiesen cumplido con la obligación de formalizar los Censos generales de destinos en el plazo anteriormente señalado deberán hacerlo en un último plazo que finalizará el día 10 de Enero de 1939, bajo apercibimiento de que sino lo hicieren, se dará parte de los remisos a la Autoridad Militar para la imposición de las sanciones correspondientes que serán graduadas con arreglo a la capacidad económica de la empresa.

2.º Los empresarios que hubieran remitido hechas relaciones generales, deberán cumplimentarlas mensualmente con el parte mensual de vacantes que deberá ser llevado a esta Comisión en la primera quincena de cada mes a partir del día primero de Enero de 1939. Si durante el mes hubiere ocurrido modificación en la plantilla, deberán formalizarse el parte mensual en las hojas impresas que proporciona esta Comisión, si el parte fuere negativo bastará una carta haciéndolo constar, suscrita por la representación de la Empresa.

3.º Esta Comisión manifiesta su agradecimiento a cuantos particulares y entidades han ofrecido su colaboración para la educación de los Caballeros Mutilados que por su falta de instrucción elemental se hallan incapacitados para desempeñar otros cargos de los de puro trabajo material y pone en conocimiento del público que tan laudables ofrecimientos se siguen recibiendo en las oficinas de esta Comisión.

4.º En vías de organización el Banderín de Mutilados de Mallorca circulo de reunión y confraternización de nuestros Mutilados de Guerra, verdadera sede social del Benemérito Cuerpo se advierte, a cuantas quisieran colaborar con sus aportaciones o iniciativa a una obra de tal elevada significación patriótica, que pueden acudir a esta Comisión donde recibirán información de cuanto con el Banderín del Mutilado de Mallorca se relaciona.

5.º Se previene a los Caballeros Mutilados que no hubieren acudido a esta Comisión en demanda de destino que deberán hacerlo antes del día primero de Febrero de 1939, como requisito indispensable para seguir percibiendo la pensión alimenticia de que disfrutan, quedando en otro caso calificados de remisos con la consiguiente pérdida de derecho.

Palma de Mallorca a 29 de Diciembre de 1938. III A. T. El Presidente de la Comisión.

### Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

#### Hermanidad de la Ciudad y el Campo

#### Concurso de Puesta organizado por la Hermanidad de la C. y el C.

#### Reglamento

Art. 1. La Hermanidad de la Ciudad y el Campo, bajo la dirección técnica de la Escuela Nacional de Avicultura, organiza un Concurso de Puesta, que por causas ajenas a su voluntad, no empezará hasta el primero del mes próximo y terminará el 30 de Septiembre de 1939.

Art. 2. El Concurso tendrá lugar, en los terrenos de la Estación de Arboleda y Fruticultura de Palma donde deberán presentarse las aves concursantes el día 31 de Diciembre de diez a doce y se retirarán el día primero de Octubre de 1939 a las mismas horas.

Art. 3. Podrán tomar parte en este Concurso todos los avicultores de Mallorca admitiéndose únicamente pollas que hayan nacido su puesta o estén a punto de iniciarla. Las aves estarán en perfecto estado de salud y deberán pesar como mínimo 1200 gramos.

#### Inscripciones

Art. 4. Las inscripciones se efectuarán hasta el 28 de Diciembre en

el local de la Sección Femenina, Delegación de Hermandad de la Ciudad y el Campo. Dichas inscripciones se harán mediante la aportación de diez pesetas.

Art. 5. No se admitirán al Concurso sino lotes de cinco pollas. Los individuos de cada lote siempre que no sean de raza definida deberán presentar uniformidad de tipo y coloración.

Art. 6. Los gallineros irán numerados y se adjudicarán por sorteo.

Art. 7. Todo concursante podrá presentar más de un lote con tal de que sean de razas diferentes.

Art. 8. El número de lotes que se admitirán a concurso quedará limitado por el de gallineros construidos a tal efecto en la Estación de Arboleda y se efectuará su admisión por orden riguroso de inscripción.

Art. 9. Las aves inscritas serán marcadas por una anilla especial si bien se respetarán las marcas que del propietario pudieran llevar las mismas.

Art. 10. El solo hecho de firmar la inscripción indica el conocimiento y conformidad con el presente reglamento.

#### Recursos económicos

Art. 11. Los gastos de alimentación y de todo género que origine este Concurso, serán de cuenta de la Hermanidad de C. y C. que los cubrirá con el importe de los hueros y subvenciones obtenidas o que obtenga para dicho fin.

#### Alimentación

Art. 12. La alimentación de las aves será a base de mezclas secas grano y verde, en las proporciones convenientes a juicio de la Escuela Nacional de Avicultura.

#### Registro de Puesta

Art. 13. El Registro de la producción se efectuará utilizando los nidos registrados.

Los hueros puestos fuera del nido, se anotarán aparte y se sumarán a la puesta del lote para optar al premio de conjunto.

#### Calificaciones

Art. 14. La calificación de las aves se llevará a cabo teniendo en cuenta el número de hueros y el peso de los mismos.

El peso unidad será de 55 gramos y para la puntuación se adoptará el llamado Método de los Cocientes según la fórmula.

#### Peso del huevo

55 gr. = Puntuación

#### Recompensas

Art. 15. Se conceden tres premios individuales y otros tres de conjunto.

Art. 16. El primer premio individual y Diploma de Campeona se otorgará al ave que alcance mayor puntuación y tenga como mínimo los 200 puntos. Para optar al segundo premio deberá rebasar los 180 puntos y para el tercero 170 puntos.

Art. 17. Se concederán los premios de conjunto a los lotes cuyas aves (a excepción de las fallecidas o retiradas por enfermas durante el concurso) alcance como mínimo 160 puntos; el puntaje del lote será la suma de los puntajes individuales de sus aves, incluyendo las fallecidas o retiradas.

El primer premio de conjunto se otorgará al lote que alcance los 800 puntos, el segundo al que pase de los 650 puntos y el tercero a de obtener 500 puntos.

Art. 18. La cuantía de los premios es la que sigue:

Primer premio individual 200 pesetas.

Segundo premio individual 150 pesetas.

Tercer premio individual 100 pesetas.

Primer premio de conjunto 500 pesetas.

Segundo premio de conjunto 350 pesetas.

Tercer premio de conjunto 200 pesetas.

Art. 19. El fallo de la Junta calificadora propuesta por la Hermanidad de la Ciudad y el Campo, será inapelable.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca 12 de Diciembre de 1938. —III T.

La Regidora Provincial de la Hermanidad de la C. y el C.

### Pelota vasca Frontón Balear

Resultados de ayer:

Primera quiniela: Carmelo, ganador; Atano, colocado. Los boletos (3-1) se pagaron a 13 pesetas.

Segunda quiniela: Atano, ganador; Carmelo, colocado. Los boletos (1-5) se pagaron a 16 pesetas.

Tercera quiniela:

Trecet, ganador; Echenique, colocado. Los boletos (2 1) se pagaron a 35 pesetas.

Cuarta quiniela:

Satur, ganador; Zulaica, colocado. Los boletos (3 2) se pagaron a 32 pesetas.

Primer partido:

Atano E heve (blancos) 25

Echevarria-Rego (azules) 12

Segundo partido:

Satur-Echenique (blancos) 30

Barrenechea Trieset (azules) 22.

### TEATRALES

#### Lirico

Fué estrenado ayer en este coliseo la película de la Hispano-Italo-Alemana Films «Camisas marrones» («El despertar de una nación»).

Refleja el film con todo detalle los momentos de inquietud y zozobra que atraviesa un país, cuando se quiere evolucionar políticamente, para mejorarse de situación y de estado.

Todas las facetas de la revolución de Hitler, providencial iniciador del movimiento nazi, con la apoteosis final de las marchas militares y las vivas al vencedor, están admirablemente reproducidas en la producción estrenada ayer en Lirico, con grandioso éxito y ante numeroso público.

### S. E. U.

#### Aviso a los afiliados

Se comunica a los afiliados a este Sindicato que habiendo llegado una nueva remesa de emblemas sindicados, se hallan éstos en venta en nuestra Delegación de P. y P. al igual que las insignias de estudio de Bachillerato y Comercio.

#### Hoy, por radio

Hoy viernes a las dos y cuarto de la tarde dará comienzo, como de costumbre, la semanal emisión por radio del S. E. U.

### LA REINA DE ESPAÑA MANZANILLA FINA MÉRITO

### ARTISTICAS

#### Exposición Juan Colom

Mañana se inaugurará en las «Galerías Costa» una exposición de obras del pintor Juan Colom, la que permanecerá abierta hasta el quince de Enero próximo.

A continuación damos el catálogo de las obras presentadas:

- 1 Trabajos del campo. 2 Domingo de San José (Ibiza). 3 Una calle (Ibiza). 4 Molinos de Sineu. 5 El puerto. 6 El Torrente (Pollensa). 7 Valldemosa. 8 id. 9 La Capilla de Son Marc. 10 El herrero. 11 Cosecha de algarobas. 12. La carretera. 13 Molinos de Manacor. 14 El algarrobo. 15 Casas de Moscardi. 16 Calle de San Miguel. 17 id. de id. 18 Un patio (Orient). 19 Mansión mallorquina. 20 Cercanías de Andraitx. 21 Noria abandonada. 22 Romería. 23 Pueblo catalán.

### «Revista Geográfica Española»

Acaba de ponerse a la venta el número 3 de la «Revista Geográfica Española», con arreglo al siguiente e interesante sumario:

«Los templos de Baalbek», Francisco de la Orden.

«Los que vinieron del Jalifato», Luis Antonio de Vega.

«Mitología india», Surya.

«Toro y su arte», M. de S. Cividanes.

«Gante, la ciudad de Carlos V», A. Quintano Ripollés.

«De España a la India en automóvil», (III parte) V. Sala.

«Crónica literaria internacional», José Ugidos.

Mas de cien páginas en papel cuché, páginas en colores, profusión de fotograbados.

### RELIGIOSAS

#### Santos del día

La Traslación de Santiago el Mayor, apóstol.

#### Cuarenta Horas

Continúan en San Nicolás, en acción de gracias al Altísimo por beneficios recibidos durante el año.

A las 7 y media de la mañana exposición del Santísimo.

A las 9 y media Horas y Misa mayor, cantada.

Por la tarde, a las 6 y media, Rosario, Rogativas, sermón por el Padre Cerdá, T. O. R. y reserva de S. D. M.

—Empiezan en la Inmaculada Concepción (Arrabal) en honor al Sagrado Corazón de Jesús.

A las 7 Oficio y Exposición del Santísimo.

Por la tarde a las 6 Rosario, ejercicio, sermón y reserva de Su Divina Majestad.

### Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Afilisis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

### La vida en la España Nacional

#### Sumario del Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Vicepresidencia del Gobierno.—Orden autorizando a las Cámaras de Comercio de Ultramar para despachar donativos para particulares.

Ministerio de Organización y Acción Sindical.—Orden aprobando la propuesta definitiva de Sindicatos económicos.

#### Donativos de las organizaciones del exterior para «Auxilio Social».

Burgos.—La delegación nacional del servicio exterior de Falange Española continúa recibiendo donativos de las organizaciones del exterior.

Ha llegado a Vigo un importante cargamento de ropa procedente de Cuba. Falange Española de Filipinas ha repetido su donativo de 100 libras con destino a «Auxilio Social».

De Costa Rica han enviado la cantidad de 500 dólares para el aguinaldo del combatiente.

También se han recibido otros donativos de Buenos Aires e Inglaterra. De Buenos Aires se han recibido 43 cajas de fina lana e n un peso de 100 toneladas. Ha llegado también de Cuba otro donativo de una tonelada de arroz y se anuncian otras expediciones, entre ellas una de Bélgica.

### Patronato Nacional Antituberculoso

Otro nuevo Sanatorio ha entrado en funciones en el curso del mes de Noviembre; la magnífica residencia llamada «Colmenita de Arceñas», que se levanta en la sierra de este nombre, en la provincia de Huelva.

Serán allí atendidos, recogiendo los beneficios del clima y los cuidados facultativos de un magnífico plantel de médicos y enfermeras, 110 soldados excombatientes de nuestro Glorioso Ejército, que por incidencias de la vida de campaña hayan sido presa de procesos pulmonares tuberculosos.

El edificio, de inmejorable emplazamiento, cercano a la gruta de maravilla, cuenta con habitaciones individuales, cuartos de baño, salones de recreo, etc., así como de un amplio parque circundante que dará a los soldados residentes, alegría y amenidad en las horas que dediquen a su curación.

Números que convienen

La ley clásica en materia antituberculosa de cualquier país, tiende a la consecución de una cama por cada defunción anual producida por el bacilo de Koch.

Según cálculos aproximados, venían falleciendo anualmente en España, a causa de la tisis, 30.000 personas en baja estadística.

Desde el punto de vista económico, y en números redondos, esos 30.000 tuberculosos muertos cada año, capitalizados por unidad en 30.000 pesetas representan una pérdida, en dicho tiempo, para la Patria de ptas. 900.000.000.

Si entre morbilidad y mortalidad producidas por la tuberculosis, paramos mientes en que, dadas las mismas, se apartan del concierto del trabajo mas de 300.000 brazos de labor, calculados estos, por unidad —y a muy baja jornada— en cinco pesetas, la pérdida media que se produce asciende a 600.000.000 de pesetas.

Englobando las cantidades anteriores por conceptos de pérdida de intereses (brazos de labor inactivos) y de capital (muertos) se produce una pérdida de 1.500.000.000 de pesetas!

Es evidente que, de acuerdo con la aspiración clásica apuntada del logro de una cama por cada fallecimiento, se necesitarían en España 30.000 camas por año. Antes del Movimiento Nacional, apenas si existían 2.500 camas como cifra única!

Solo en dos años, el Patronato Nacional Antituberculoso, en plena guerra, ha llegado a la cifra real de creación de camas, que existen, de 8.000 en la España liberada.

¿Qué haces tú, español, por que se aumente ese número y se disminuya el de mortalidad de tuberculosos? ¿No piensas que, con su restricción económica hacia esa obra gigante del Patronato—que impulsa, pese al ragor inaudible de la guerra, de modo magnífico y magnánimo S. E. el Generalísimo—pueden ser uno o varios familiares tuyos, a tu mismo, quienes vayan a engrosar la cifra de morbilidad o mortalidad de la tisis en tu Patria?

Medita lo expuesto y condúcete como lo que eres: UN ESPAÑOL.

### Se vende

una mesa -escritorio sistema americano. Razón: Pensión Jardín, Cavallería, núm. 27.

### Pérdida

de una cajita con ropa de señora; de Alcudia a Palma. Se gratificará su devolución, Ayuntamiento de Alcudia.

### DEL CARNET

El día 9 del actual falleció en Barcelona el que fué nuestro buen amigo, don Salvador Canals, Subsecretario de la Presidencia del Gobierno Maura, Diputado a Cortes y Secretario General de la Compañía Transmediterránea.

En sus juveniles se dedicó a la Abogacía y al periodismo político, siendo figura destacada, cuyo criterio supo imponerse en cuestiones de trascendencia pública.

El señor Canals y sus hijos gozan en Palma de buen número de amistades.

Enviamos a su familia toda, nuestro sentido pésame.

Ha marchado a la península, donde piensa establecerse, el periodista y publicista don Francisco Ferrari Billoch.

También marcharon el comerciante don Benito Cerverño Iglesias y doña Aurora García.

La revista que interesa a todos «Y»

### EN LA CLINICA NAVAL

### El reparto del Aguinaldo del Combatiente

En la Clínica Naval de urgencia, tuvo lugar la entrega del «Aguinaldo del Combatiente» a los heridos y operados allí hospitalizados.

Efectuó el reparto el Delegado Provincial de Frenes y Hospitales, señor Oleza, ayudado por las señoras Elena Ramonell y Soledad Bauzá, asistiendo al acto, la Jefe Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señora Sureda de Dezcailar y las señoras Socias, Bolin y Gallán.

Recibieron a los visitantes el Teniente Coronel Jefe de la Sanidad de las F. del B. del M., señor Brotons, el Subdirector de la Clínica,

### AYUNTAMIENTO

#### Obsequio

Ha visitado al señor Alcalde, don Jaime Miró Picó, haciéndole entrega de un décimo del número 24 019, del sorteo de la Lotería Nacional que ha de celebrarse en Burgos el día 2 de Enero de 1939, rogando que, caso de salir premiado, reparta el premio entre el Movimiento Nacional y Auxilio Social.

El señor Zaforteza le ha agradecido su donativo.

#### Hallazgos

En la Secretaría particular de esta Alcaldía se halla depositada una cantidad de dinero hallada en la vía pública, por el Guardia de Seguridad don Clemente Picornell.

También se halla depositada una sortija de oro, encontrada en esta Casa Consistorial.

#### Presentación

Para enterarlas de un asunto que les afecta, se interesa la presentación en la Secretaría particular de esta Alcaldía de: Doña María Cubillos Rubio. D.ª Encarnación Hernández Sánchez, natural de Lorca.

Interesa la presentación ante la Junta de Clasificación y Revisión del recluta Vicente Juan Planells del alistamiento de Ibiza y reemplazo 1936.

### PIDA

### Manzanilla Maruja

Radloyente: No deje de escuchar todas las noches Radio Nacional de España la VOZ de la PATRIA UNA, GRANDE y LIBRE

# ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

## Organizaciones Juveniles

La organización de la Cabalgata de Reyes.—Parlamento de la Regidora Nacional

La Cabalgata de Reyes será organizada por las Organizaciones Juveniles en todas las provincias de España, según las noticias que se reciben en la Delegación Nacional.

La Cabalgata también se organizará en las Hurdes para llevar a los niños de aquella región juguetes, dulces, ropas y zapatos, haciendo así realidad la unión de todas las tierras de España.

Los Albergues de montaña, donde podrán practicar los afiliados a las O. J. los deportes alpinos y de nieve están ya en pleno funcionamiento en algunas regiones.

Y se está estudiando la creación de nuevos Albergues.

El Cuadro Artístico de la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de Burgos ha ensayado ya algunos números de canto y representaciones teatrales, con los cuales se presentará al público en el próximo mes.

Se reciben noticias de diversas provincias según las cuales las Corporaciones públicas, Diputaciones y Ayuntamientos contribuyen a los gastos de organización de la Cabalgata de Reyes de las Organizaciones Juveniles.

La mayoría de dichas entidades contribuyen con el 5 al 10 por mil de los respectivos presupuestos.

El Ayuntamiento de Málaga y la Diputación de Valladolid han contribuido con 10.000 pesetas cada uno.

La Delegación Nacional de O. J. recomienda a todas las Delegaciones Provinciales que de ningún modo deje de organizarse en todas las poblaciones de España la Cabalgata de Reyes.

Terminado el noticiario de la emisión de Organizaciones Juveniles, el Grupo Artístico de la Delegación Provincial de O. J. de Burgos interpretó unos villancicos del siglo XVII.

Seguidamente pronunció un breve parlamento ante el micrófono la Regidora Nacional de O. J.

Empezó saludando a todos los Regidores Provinciales y Locales, diciendo que con todas se halla comprometida y a continuación hizo un resumen de lo actuado en 1938.

Recuerda cuando fue nombrado para el cargo y comenzó a laborar con objeto de levantar el nivel de la juventud. Para ello se organizaron

los surcos para la formación de instructoras.

Cree que el verdadero compañerismo existirá cuando todas las afiliadas lleven el mismo uniforme y la misma mochila y las mismas cosas dentro de ésta porque entonces se olvidarán las diferencias sociales y nacerá la verdadera camaradería.

Elogia la obra de los campamentos organizados durante 1938 en los cuales se alojaron unas 3.000 camaradas y además se hizo un intercambio entre diversas Delegaciones de provincias, lográndose así mejor la unidad de todos los españoles que predicó José Antonio.

En 1939 debemos superar lo hecho en 1938. Para ello una de las cosas que necesitamos es la Casa del Flecha, sitio donde se reúnan todos y allí aprendan la manera de ser de la Falange.

Este proyecto de la Casa del Flecha está a punto de lograrse en algunas ciudades; consiguiendo en toda España ha de ser el programa para 1939.

Y para ello no debemos detenernos ante dificultades pensando que en España nunca se dejó de hacer algo grande por no tener medios. Recordemos la gran obra de Isabel la Católica y tomemos ejemplo de las palabras que ha dicho el Caudillo.

Lo principal que debe preocuparnos es el estilo que hemos de infundir a las juventudes. Debemos basar la educación de la juventud en la belleza, la virtud y la sabiduría; debemos darle el sentido de la responsabilidad; debemos inculcarles conocimientos de moral, religión, higiene y economía casera; para todo esto habrán de organizarse cursillos.

Resalta la importancia de esta labor y confía que podrá llevarse a término con la ayuda de Dios y el estímulo de los que todo lo dieron por la Patria.

Incitó a todas las Regidoras Provinciales y Locales a leer los textos de José Antonio y practicar la doctrina de Falange, pues esto dará solución a todos los problemas.

Terminó expresando su satisfacción por la forma como las Delegaciones Provincial han cumplido las órdenes emanadas de la Nacional y terminó haciendo votos por que el año 1939 nos traiga la victoria definitiva.

Después del Arriba Español con que la Regidora Nacional terminó su parlamento, un coro dió fin a la emisión, interpretando el Himno de las Organizaciones Juveniles.

RADIO NACIONAL

## Noticiario español

Bilbao.—Se ha celebrado con gran éxito, la fiesta de Belén en el Cuartel de Organizaciones Juveniles, asistiendo las autoridades y las jerarquías del Movimiento.

Cuarenta y siete entidades participaron en el concurso de montaje de Nacimiento, siendo de notar que muchas de ellas son de pueblos de la provincia algunas de ellas situadas en plena montaña.

Cada uno de los participantes ha organizado un coro que cantará villancicos.

Bilbao.—La Suscripción para los Reyes del Pobre, que tiene por objeto que ningún niño de la Villa se quede sin recibir juguetes, va obteniendo un gran éxito.

Se han establecido cuotas máximas de cinco pesetas y de 25 para las entidades suponiéndose que lo que se recaude será suficiente para la finalidad perseguida.

La Compañía teatral de Eduardo Marquina y Moreno Torroba celebró un beneficio que rindió más de quinientas pesetas, para los Reyes del Pobre.

Moraleda de la Mata.—Con motivo de las fiestas de Navidad el Ayuntamiento entregó paquetes con alimentos a todas las familias necesitadas de la población.

Cada paquete contenía una gallina, media docena de huevos, vino, aceite, pan y unos retratos del Caudillo y de José Antonio.

Sevilla.—Ha llegado a esta ciudad el ex-ministro de Estado señor González Hontoria, recién salido de Madrid, con objeto de saludar a sus familiares.

El señor González Hontoria se muestra muy agradecido al Generalísimo y ha expresado su sorpresa y entusiasmo por el aspecto que presenta la España Nacional sobre todo en contraste con la zona roja y con Madrid, donde el solo hecho de vi-

vir es un verdadero problema y un tormento.

Sevilla.—El Gobernador ha recibido un donativo de 25.000 pesetas, destinada la mitad a Auxilio Social y la otra mitad a Frentes y Hospitales.

—Las señoritas que han participado en la obra del Abrigo del Soldado han entregado para ser enviadas a los frentes de batalla 50.000 pesetas.

—Las autoridades visitaron los talleres de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. elogiando el trabajo que en ellos se realiza en pro del Movimiento Nacional.

Valladolid.—El próximo emblema de Auxilio Social consistirá en el escudo de Oviedo, con lo cual se rinde un homenaje a la ciudad mártir por su actuación en relación con el Movimiento Nacional.

Auxilio Social al prender el escudo de la ciudad astur en el pecho de los españoles a la vez que exalta la gesta heroica de Oviedo contribuye a hacer realidad la unidad de la Patria.

«El Art. 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 ptas. Los anunciantes de esta Sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.»

CRONICA

## Otra jornada triunfal

Los soldados de Franco se superan.—Ha saltado, hecho astillas, el sector rojo del frente de Balaguer.—En una bolsa cogimos un millar de prisioneros.—La ocupación de Granadella y su importancia.—La cooperación de las alas españolas.—Como contesta Franco a las patrañas rojas

Repliquen, repliquen las campanas amigos de la retaguardia. Hoy ha sido otro día de magníficos y trascendentales triunfos. Cada día que pasa se superan a sí mismos nuestras tropas. Se han dado cuenta todos ellos desde los jefes hasta el último soldado de que estamos jugando la baza mayor, la que cierra el juego con el premio de las diez de últimas y cada uno desde su puesto y misión se esmera en no dar pretexto para que en ningún momento la baza pueda estar en litigio. Los rojos es posible que ahora, como en otras ocasiones críticas, intentaran algunas de sus ofensivas de abolladura; pero eso es como un arrastre de un triunfante pequeño, de un 4 o un 5 todo lo más. Si lo hace, llevará su merecido, como en cuantas ocasiones sacaron los pies del plato.

Pero vamos a lo nuestro, a la gran jornada militar de hoy en todo el extenso frente de nuestra ofensiva por tierras catalanas. Saltó hecho astillas el frente por el sector de Balaguer ocupándose la posición clave denominada vértice Montero desde el cual se batían todas las que los rojos tienen por este sector. Y después de tomar ese vértice los sobaron arrestos a nuestros soldados para echarse encima de la villa de Camarasa de cuya suerte definitiva, quizás hablé esta misma noche el parte oficial. Por lo pronto yo sé que está bajo nuestro fuego directo de fusil y a menos de medio kilómetro de nuestra vanguardia. Sigamos la línea y sigamos la victoria.

Por el sector de Artesa, el vértice Planos pasó a nuestro poder, después toda la fuerte serranía de Mosquera por la cual treparon nuestros muchachos como verdaderos rebecos mientras otros se metían en el pueblo de Clua donde ya ondea nuestra bandera como en el de Argensola, que ocupamos y rebasamos para irnos luego a dominar Valdeguas que está en idéntica situación que Camarasa al caer la tarde. Más allá por el sector de Tremp, a pesar del frío, 8 grados bajo cero, que se registra por toda la Baronia, los soldados de Franco conquistaron el pueblo de Benavent de Tremp mientras que en habilísima maniobra nuestras fuerzas ocuparon las alturas de Cobec y enlazaron por nuestros flancos con otras divisiones nuestras con lo que se cerró una gran bolsa de importancia de 8 kilómetros de fondo por 5 de anchura donde hicimos cerca de un millar de prisioneros que cogidos vivos y coleando y boquiabiertos, pues no se dieron cuenta del copo en que habían sido apresados en un dos por tres.

Este episodio glorioso del día de hoy es tanto más digno de plácemes por cuanto representa un grande y elevado desquite, ya que era por este lado por donde los rojos perpetraban este verano sus duros y obstinados ataques a Tremp. La carretera de Tremp a Artesa, la más importante vía de comunicación, la hemos cortado por el kilómetro 17, después de ocupar la posición llave de la Collada.

Y Franco sigue, gracias a Dios, como siempre, en su puesto llevando el timón de la guerra y de la paz con espíritu sereno y pulso firme; porque más que nunca tiene conciencia de que es Dios quien le ha indicado la ruta segura de la ya próxima victoria definitiva.

EL TEBIS ARRUMI

RADIO NACIONAL

## Noticiario extranjero

París.—El presidente del Consejo Mr. Daladier y el ministro de Negocios Extranjeros Mr. Bonnet han celebrado una detenida entrevista tratando de las relaciones francesas con Siria.

Han convenido nombrar una comisión que se trasladará a Siria para estudiar las modificaciones que conviene introducir en el tratado que tiene dicho país con Francia.

Londres.—Chamberlain ha declarado que partiendo del punto de vista de que la guerra no es un hecho inevitable, sigue siendo partidario y está dispuesto, como lo ha hecho hasta ahora, a laborar en pro de la paz, por medio de conversaciones encaminadas a lograr la conciliación y las buenas relaciones internacionales.

París.—A pesar de las buenas intenciones del Gobierno la carestía de la vida ha subido en proporciones alarmantes, en especial con caracteres graves para las gentes de onesta posesión.

El precio del agua ha subido a 200; el índice general del coste de la vida ha aumentado a 654; y los precios de los alimentos han pasado en pocos días del índice 627 a 634. Por otra parte el número de parados asciende a 391.920.

París.—Francia ha perdido el control económico que tenía sobre las fábricas Skoda.

Londres.—Ante la próxima visita de Chamberlain y lord Halifax a Roma el interés se concentra en las peticiones de Italia.

El Embajador francés Mr. Corbin ha estado en el Foreign Office y ha manifestado que solo Francia es la que ha de dar solución a la cuestión planteada y que por ello Inglaterra no debe mediar en la cuestión.

Parece que efectivamente Chamberlain no lleva en el programa de su visita al Duce las relaciones franco-italianas; pero a pesar de ello no sería extraño, y hasta fuera deseable que se llegara a un acuerdo, por los caminos más adecuados, si ello habría de ser, como sería, beneficioso para todos, dada la importancia que tiene la cuestión mediterránea para las tres potencias.

**Oficial barbero**  
se necesita en la calle San Miguel, 45.

**Conduzca autos**  
En diez días sabrá Vd. conducir y obtendrá el TITULO DE CHAUFERU. Escuela Auto Técnica, Arturo Riz, 40.

RADIO NACIONAL

## Los verdaderos culpables del dolor de Cataluña

Nuevamente en Barcelona han lanzado arengas inflamadas al pueblo Juan Negrín y Luis Companys, para pedirles que resistan, para así defender la posición de los dirigentes comodamente instalados en Barcelona:

El pueblo catalán no tiene nada que temer de los soldados de Franco; porque el verdadero pueblo catalán sabe que las tropas españolas llevan a la región catalana la justicia y el orden, allí conculcado por quienes ejercen el mando.

Companys aludió en su parlamento al cariz sensiblero de los catalanes, para engañarlos, diciéndoles que nosotros llevamos los horrores de la guerra a Cataluña. No, no somos nosotros los que llevamos allí la guerra, la culpa de ello recae sobre los que dominan en aquella zona por el terror; ya que el ejército de Franco se ve obligado a ello para librar de la tiranía y de la barbarie a aquel trozo de tierra española.

Si los catalanes desean terminar, lo mejor que pueden hacer es rendirse o contribuir al triunfo de las armas españolas.

No llevamos nosotros la guerra a Cataluña. Son Companys y los suyos quienes exigen a sus sometidos una mayor resistencia, que es pedir más muerte, más sangre, más miseria. Para evitarlo los catalanes deben cooperar al éxito de las tropas nacionales, ya que si éstas no logran su objeto sin lucha si se verán obligadas a llevar la guerra hasta donde sea necesario para reincorporar Cataluña a la madre España.

«Gringoire» de París se ocupa nuevamente de la repatriación de las brigadas internacionales que combaten en la zona roja y pone de relieve que todos los oficiales de las mismas han quedado, siendo destinados a otras unidades, entre ellas las Brigadas de Lister y del Campesino.

Añade que solo 4.000 milicianos rojos han sido repatriados.

Las autoridades de Cataluña han suspendido todas las obras, incluso las de carácter público, para que todos los hombres útiles puedan ser enviados al frente, con objeto de intentar detener el avance incontinente de las tropas de Franco.

RADIO NACIONAL

## Notas de la zona roja

Martínez Barrio, el hombre que cada mes proroga el estado de alarma de la república española, se ha dirigido a los Parlamentarios solicitando su mediación para terminar la guerra de España.

Nunca podrá haber mediación entre España y los rojos; pero para los hombres como Martínez Barrios no podrá haber ni mediación ni perdón.

El capitost socialista Simeón Vidarte se ha apoderado de valiosos cuadros pertenecientes al Tesoro Artístico Nacional, que tiene expuestos en su domicilio particular.

La noticia ha sido comentada en el extranjero, toda vez que los rojos habían dicho reiteradamente que cul-

daban de conservar las riquezas artísticas de España.

## La guerra española desde el extranjero

Un Alcalde rojo condenado

Perpignan.—El Alcalde de Manresa ha sido condenado a 30 años de prisión bajo la acusación de haber hecho contrabando de divisas.

Noticias de Barcelona dan cuenta de que se anuncia oficialmente que el Ministerio de Estado ha dado una nota por la que se demuestra que se ha intensificado la ayuda de la URSS al comité hispano-bolchevique en estos últimos días.

Se prepara el envío de varios barcos que traerán víveres y material diverso por valor de 14.000.000 de rublos.

Los barcos encargados de efectuar este transporte llevarán pabellón y británico para dificultar con ello la actuación de los barcos de la Escuadra Nacional.

Se sabe también que los dirigentes bolcheviques han intensificado estos días sus demandas de ayuda, al comité internacional de apoyo a la España roja, invitándole entre otras cosas a que sea emitido un empréstito popular de varios millones de francos destinado a la adquisición de toda clase de material de guerra.

Regresa el Encargado de negocios de Inglaterra en San Juan de Luz

San Juan de Luz.—El encargado de negocios de Inglaterra en San Juan de Luz, regresó hoy a Londres.

Se cree que el diplomático británico va a informar al Foreign Office de la marcha del proceso en el asunto de espionaje en que intervino el cónsul inglés en San Sebastián.

La prensa alemana comenta la ofensiva nacionalista de Cataluña

Berlin.—La prensa alemana se ocupa con gran extensión de la victoriosa ofensiva del Ejército Nacional en el frente de Cataluña, publicando artículos e informaciones gráficas que aparecen en las primeras páginas de los diarios.

El periódico *Germania* pone de relieve especialmente el formidable pánico que reina en Barcelona con motivo de la crítica situación de las hordas rojas.

El *Berliner Anzeiger* hace resaltar a su vez que el avance se está efectuando con un gran empuje y que de continuar la ofensiva en la misma forma, puede tener como resultado el derrumbamiento total del frente rojo y la consiguiente llegada de las fuerzas nacionales a Tarragona.

El *Berliner Tageblatt* se expresa en términos análogos y dedica elogios a la capacidad militar y al valor personal del Generalísimo Franco.

Aumenta el pesimismo en Barcelona  
Perpignan.—Noticias de Barcelona

SOBRENATURAL  
SALVAJE  
ESTREMECEDOR  
ESCALOFRIANTE

ADVERTENCIA A LAS !  
MUJERES HISTERICAS !

ESTÁ EN PALMA...

## El lobo humano

TERRORI PANICO! ESCALOFRIO!

con  
WARNER OLAND  
(Charlie Chan)  
HENRY HULL  
VALERIE HOBSON  
en español

Absténgase de verlo si no posee un gran dominio de sus nervios!

HOY

y todos los días de 3:30 a 11:30

## PROTECTORA

En el mismo programa

MARTA EGGERT  
la diva de divas  
en una sugestiva opereta

## Diplomático de mujeres

Entrada y Butaca ptas. 1'20  
(sellos incluidos)

CALEFACCION CENTRAL  
18º controlados

LUNES Y MARTES  
dos únicos días  
CAMILA HORN  
en

## UN VALS PARA TI

deliciosa opereta UFA